1A Progetto Oikos e Téchne

Consumi energetici delledificio
Possioile rispamio energefico



dell’edificio, le caratteristiche che lo condizionano e
determinano tale comportamento, e la normativa
vigente in Italia inerente la certificazione energetica
degli edifici;

o Verificare quanto la prestazione energetica potesse cambiare,
apportando una miglioria all’involucro.



eDati edificio;

eDati infissi;

eMurature e coperture;

eDispersioni;

eApporti;

eRendimento impianto e fabbisogno;

ePossibili risparmi energetici mediante opere di
coibentazione termica.



Un flusso di
calore
trasmesso
dall'involucro
dell’edificio
all’'ambiente
esterno.

Le zone di dispersione del calore
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ommando i valori e Qv e stata ottenuta Ila
dispersione energetica totale dell’edificio
scolastico.

Qt = coefficiente di dispersione termica per
trasmissione

Qv = coefficiente di dispersione termica per
ventilazione



a differenza di temperatura pari ad 1°C.
Rt = Rsi + R1 + R2 +...+ Rn + Rse

reit legata alle caratteristiche dal materiale che
R1GEstitHSeaslRptltt R IR alie sandigingisdhto:
RssCcambiorecnneica Boparfitale esterna;
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cordi assume pari all'inverso della

d spasetdel® deH® ksisterizie betoviopenente;
A gerduEiyigjtermica utile ricavata da valori tabulati.



egisiazione vigente - P

L'EPi stabilisce qual e
I"indice di prestazione
energetica, che
corrisponde al
rapporto tra i kWh
spesi da un edificio in
un anno per il
riscaldamento
invernale e la
superficie (nel caso di
edifici residenziali) o il
volume (edifici non
residenziali).




RISULTATI

Fabbisogno di energia primaria per la climatizzazione invernale:

534'045 kWh/anno

Indice di prestazione energetica per la climatizzazione invernale proprio dell’edificio:

EWhi{m*anno)

Pertinente valore limite dell’indice di prestazione energetica limite per la climatizzazione invernale:

[EFi] =

73 17

[EPi limite] = 7.9 kWh/{m*anno)
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per scaldare la scucla in un anno servono 54'178.,58 I di metanc ognianno

pertanto la scucla produce, per il solo riscaldamento

105,65 tonnellate di anidrite carbonica_ogni anno
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